

## Отзыв

**на автореферат диссертации Красильниковой Ольги Николаевны на тему: «Научное обоснование совершенствования организации косметологической помощи по направлению: ботулинетерапия возрастных изменений кожи верхней половины лица», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в докторский совет ДСУ 208.001.13 при ФГАОУ ВО первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова (Сеченовский Университет) по специальности: 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение, 14.01.10 – кожные и венерические болезни.**

Актуальность исследования связана с интенсивным развитием косметологической медицинской помощи, в том числе, по направлению: ботулинетерапия возрастных изменений кожи лица. Результатом оказания ботулинетерапевтической услуги является рост самооценки и качества жизни пациентов всех возрастов - вследствие оздоровления кожи и видимого омоложения лица. Автор справедливо отмечает, что принятые сегодня правовые и организационные решения в области эстетической косметологии по вопросу организации оказания услуги ботулинетерапии, явно недостаточны и затрудняют как ежедневную работу врача-специалиста, так и перспективное развитие отрасли в целом. До сих пор не разработаны и не утверждены клинические рекомендации и стандарты оказания косметологической помощи по различным видам процедур.

Цель исследования сформулирована ясно и достаточно компактно: разработать и внедрить комплекс научно-обоснованных мероприятий по совершенствованию организации проведения процедуры ботулинетерапии возрастных изменений кожи верхней половины лица, направленных на ее упорядочивание и объективизацию оценки для повышения клинической эффективности и удовлетворенности пациентов.

Поставленные задачи адекватны цели, последовательно раскрывают ее.

В авторефере кратко изложены результаты проведенного исследования: автор провел критический анализ организационных аспектов оказания косметологической помощи на современном этапе, с учетом нормативно-правового обеспечения, в том числе по направлению: ботулинетерапия возрастных изменений кожи верхней половины лица; изучил профильные медико-статистические параметры, характеризующие взрослую популяцию в Нижегородской области и оказание медицинской помощи по специальности «косметология»; на основе общих подходов к оценке деятельности медицинской организации провел анализ работы областной косметологической поликлиники по оказанию услуг инъекционной терапии; путем анкетирования изучил социально-гигиенические характеристики, особенности образа и условий жизни,

способы и методы ухода за кожей лица пациента косметологической поликлиники и представил его обобщенный медико-социальный портрет; разработал и внедрил комплекс эффективных мероприятий по совершенствованию организации специализированной медицинской помощи, направленных на повышение ее качества и объективизацию оценки ее результатов.

Выбор методов проведения комплексного социально-гигиенического исследования обоснован, примененные способы статистической обработки материалов современны. Объемы выборочной совокупности на каждом этапе исследования необходимы и достаточны. Для решения поставленных задач был проведен анализ большого числа (9777) медицинских карт пациентов, обратившихся в областную косметологическую поликлинику, проведено анкетирование достаточного количества (232) пациентов для оценки удовлетворенности и качества ботулинотерапии.

Научная новизна работы заключается в том, что автором впервые на основе комплексного социально-гигиенического исследования объективизирована необходимость совершенствования организации оказания косметологических услуг по направлению: ботулинотерапия возрастных изменений кожи верхней половины лица. Научно обоснованы и актуализированы основные этапы эффективной организации оказания изучаемого вида косметологических услуг.

Результаты исследования обеспечили разработку комплекса мероприятий, направленных на совершенствование организации ботулинотерапии возрастных изменений кожи верхней половины лица, и как следствие – объективное повышение качества оказываемых услуг и удовлетворенности пациентов.

Выводы и практические рекомендации уместны и обоснованы полученными результатами и соответствуют поставленным цели и задачам исследования, положениям, выносимым на защиту. Полученная автором медицинская и социальная эффективность внедрения разработок дает основание рекомендовать авторский алгоритм оказания косметологической помощи пациентам с возрастными изменениями кожи лица всем косметологическим учреждениям.

Замечаний к работе и оформлению автореферата нет.

Диссертационная работа Красильниковой Ольги Николаевны на тему: «Научное обоснование совершенствования организации косметологической помощи по направлению: ботулинотерапия возрастных изменений кожи верхней половины лица», является законченной, научно-квалификационной работой. По своей актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов диссертация полностью соответствует требованиям п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский

университет имени И.М.Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО Первого МГМУ им. И.М. Сеченова (Сеченовский Университет) от 31.01.2020 г. №0094/Р», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Красильникова Ольга Николаевна заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение, 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Главный научный сотрудник  
Отдела социальной педиатрии  
и мультидисциплинарного сопровождения детей  
НИИ педиатрии и охраны здоровья детей  
НКЦ №2 ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»  
доктор медицинских наук, профессор,  
Заслуженный деятель науки РФ и РТ

Альбицкий Валерий Юрьевич

Подпись д.м.н., профессора В.Ю. Альбицкого «заверяю»  
Ученый секретарь  
ФГБНУ «РНЦХ им. академика Б.В. Петровского»  
кандидат медицинских наук, доцент



Михайлова Анна Андреевна

«19» август 2022 г.

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение  
«Российский научный центр хирургии им. академика Б.В. Петровского»  
119991, Россия, Москва, ГСП-1, Абрикосовский переулок, дом 2  
Телефон: 8(499) 246-95-63, факс 8(499) 246-89-88, e-mail: info@med.ru